
５月に 小学校家庭教育学級 第１回 地区別研修会を開催いたしました。 

ご参加いただいた学級生の皆様には感謝申し上げます。内容は以下の通りです。 
 

１ 日 程   ５月  ８日（月）10：00～12：00 松戸地区  アートスポットまつど     
５月  ９日（火）10：00～12：00  常盤平地区  常盤平市民センター  
５月１１日（木）10：00～12：00 馬橋地区  青少年会館   

２ 内 容 
（１） 開会 
（２） 主催者挨拶 
（３） 研修 一部 

・松戸市の家庭教育学級について 
・事務連絡や年間行事について 
・お勧めの講座紹介  社会教育指導員（浅井・中島） 学習支援専門員（泉）より          

（４） 研修 二部  研修テーマ「学級生の募集方法を教えて！！」 
・情報交換会 ・グループ発表             

（５） 閉会 
３ 参加者   ８日：２３名  ９日：３０名 １１日：１３名 計 ６６名 
４ 概 要 

  第１回の研修会では、年度初めの提出書類作成や学習会の立て方などについ
て、お伝えしました。初めて学級長や運営委員になった方も多く、皆さんメモ
を取りながら熱心に聞いていました。また、社会教育課として、今年度も新た
な講座の紹介をし、多くの学校に活用していただけるよう PRしました。 
第二部の情報交換会では、小グループに分かれ、「学校名」「氏名」「新年度

を迎えて」の自己紹介から入り、和やかな雰囲気の中、情報交換会が進んでいきました。 
今年度のテーマは、「学級生募集方法を教えて！」です。各学校、学級生募集には苦労がある

と聞き、各学校で募集に際してどのような工夫をされているのか。各学校で実施されている募集
方法や昨年度で効果があった方法などを出し合いました。実際に配付したお手紙を持参する学
校、写真を見せながら説明する学校もありました。各校の工夫や具体的な内容を知ることで、多
くの刺激を受け、皆さんのモチベーションアップにも繋がったようでした。各グループの発表か
らも、役立つ情報が多く、学びの多い交換会であったことが伺える内容でした。 
以下は、参加した学級生の方々の感想です。 

５ 学級生の感想（一部） 
  〇 他校のアイディアがたくさん聞けて参考になりました。 
  〇 他校の悩みを共有できたり、良かった講座をお勧めしたりできる、優しい時間でした。 

 〇 今日聞いたことを一つ一つ実践あるのみ。やれることはやってみようと思います。 
  〇 他校の色々な学校の現状を知ることができたり、同じようなことで悩んでいることも知ること

ができました。 
  〇 今年も参加したくなる講座があったので、取り入れていこうと思います。 
  〇 とてもよい場所だと思うので、より多くの人に知ってもらって、参加してほしいと思います。       


